

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2018年5月3日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版  
星期四 戊戌年三月十八 国内统一刊号 CN41—0049 总第8067期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

## 太康：杨庙扶贫产品“出国了” 郸城：订单培训万名脱贫尖兵

本报讯（记者 马治卫 通讯员 陈俊洪）“五一”前夕，在太康县杨庙乡曹庄扶贫车间里，写有外文标识的苍蝇拍系列产品已经打包装箱，堆放在车间里显得格外醒目。这些产品不出几日，将转运到浙江义乌小商品批发城出口到泰国等东南亚国家。届时，这些从曹庄扶贫车间生产出的扶贫产品，将源源不断地走出国门。

曹庄扶贫车间位于太康县杨庙乡曹庄行政村大刘庄自然村内，占地990平方米，目前河南依家日用品有限公司已经成功入驻，吸纳就业人员84人，其中贫困劳动力46人，覆盖贫困户33户。

在车间一角，留守妇女朱明月正在机器旁忙个不停。28岁的朱明月是大刘庄人，早年在浙江打工，婚后因照顾孩子无法外出。曹庄扶贫车间运营后，她成功应聘，免费学习了相关技术很快上岗。“自从村里有了扶贫车间，在家门口就可以做工，还不耽误照顾孩子，每月轻轻松松挣2000多块，以前做梦都不敢想。”说起扶贫车间带来的好处，朱明月一脸幸福和满足。

扶贫车间负责人耿信华介绍，曹庄扶贫车间生产有苍蝇拍、沙滩铲、削皮刀、梳子等六类产品，主要销往泰国等东南亚国家和非洲国家，产品供不应求。“为了帮助村民尤其是贫困村民就

业，扶贫车间实行招工免费报名、免费培训技术、免费供应午餐。更重要的是，车间生产使用的聚丙烯原料无污染、无气味，对人体无任何毒害，环保完全达到了国家标准。”耿信华表示，随着国外市场的逐步拓展，以后生产规模必定进一步扩大。

距离曹庄扶贫车间仅1公里的祁楼润太扶贫车间，也是一片繁忙。从江苏丹阳赶来的投资商何永生在车间里正指导工人制作眼镜片。江苏丹阳是眼镜之乡。何永生选择到杨庙乡投资，一是看中了这里的廉价劳动力、民风淳朴，二是因为当地已经建有扶贫车间。

“我把机器运过来就可以投产，不需要大量资金投资建厂，投资见效也比较快。”何永生说，“公司生产的眼镜片主要销往印度、巴基斯坦等国家。由于有成熟的销售渠道，小小眼镜片创汇能力却不可低估。”何永生表示，以后他将继续扩大规模，从江苏运进更多的生产设备到祁楼润太扶贫车间，助力当地贫困户脱贫致富。

与曹庄扶贫车间、祁楼润太扶贫车间一样，位于杨庙乡铁佛寺村的河星藤椅家具厂也显现出产销两旺的发展势头。记者到河星藤椅家具厂时已近中午，为了早日完成订单，工人们还在车间里忙着编织藤椅、加工家具。（下转第二版）

本报讯（记者 徐松）在脱贫攻坚的征程中，郸城县以“两建三扶四评”为总抓手，特别是针对贫困户扶志、扶能、扶业，由县人社局统筹汇集全县种植、养殖、家政、驾驶、厨师等各领域专家组成150多人的专家团，按照全县各乡镇农户“免费订单”派专家上门培训农技知识，让贫困户有志向、有技能、有活干，从深层挖掉贫困户的“穷根子”，培养小康路上的脱贫尖兵。

“都说庄稼活不用学，人家咋着咱咋着。听了袁专家的课，俺鼓掌鼓得手都疼了。原来都是见人打药我也打，见人除草我也除，其实种庄稼就是一层‘窗户纸’，专家一点，俺啥都明白了。”郸城县巴集乡徐楼村的徐汝魁世代务农，家有年迈老父亲，妻子患腰椎病，膝下有4个孩子，自己打工意外断了手指，是建档立卡贫困户。由于不懂农业技术，一季小麦一季玉米种了几十年，投资不少、收成不多，始终未甩掉贫困的帽子。根据农户需求，村干部电话打到巴集乡，巴集乡传达到县人社局，县人社局劳动就业训练中心主任刘德恩接到“订单”，从县人社局“脱贫攻坚专家库”调派该县正高级小麦种植专家袁文先到徐楼村培训全村村民。按照该县鼓励农民主动学习、助脱贫致富的政策，凡到场听课的群众，每人

能领到30元的听课费。既能学技术又能领30元钱，每一场培训课，专家都被围得水泄不通。

这不，徐汝魁连听多场农业技术课，又请教袁文先和食用菌种植专家于承印，终于开了窍，开始捣鼓着种蘑菇，与同村的致富能手徐汝锋合作，巴集乡和驻村工作队为徐汝魁争取了金融扶贫贷款10万元，建成了蘑菇种植大棚。专家指导着、自己摸索着，蘑菇大丰收，每天生产300多公斤。驻村第一书记刘君宜帮助徐汝魁联系郸城县人民医院、郸城县中医院帮其拓宽销路，徐汝魁不仅脱贫致富了富，还聘11名贫困户在大棚里打工。

相比徐汝魁，石槽镇梁庄村56岁的贫困户侯玉龙草莓致富梦没那么顺利。侯玉龙最初种下的草莓就是果小、味酸、易生病。按照“订单”，县人社局专家库缺乏此类人才，求援市人社局专家库，草莓种植专家忙，后来通过省人社厅专家库发现信阳农村学院草莓种植专家范宏伟有过此类指导案例。郸城县人社局当天请范宏伟到梁庄村指导，并在梁庄村开展了草莓种植技术培训。侯玉龙茅塞顿开，又在镇村两级的帮助下投入14万元建了7个大棚，去年纯利润5多万元。侯玉龙和范宏伟成了朋友，附近村民现在都称侯玉龙是“草莓大王”。（下转第二版）

新华社北京5月2日电 在五四青年节和北京大学建校120周年校庆日即将来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到北京大学考察。习近平代表党中央，向北京大学全体师生员工和海内外校友、向全国各族青年、向全国青年工作者致以节日的问候。他强调，坚持好、发展好中国特色社会主义，把我国建设成为社会主义现代化强国，是一

项长期任务，需要一代又一代人接续奋斗。广大青年要成为实现中华民族伟大复兴的生力军，肩负起国家和民族的希望。高校要牢牢抓住培养社会主义建设者和接班人这个根本任务，坚持办学正确政治方向，建设高素质教师队伍，形成高水平人才培养体系，努力建设中国特色世界一流大学。

（下转第七版）

## 丁福浩调研沙颍河航运开发建设工作

本报讯（记者 李莉）为加快临港经济发展，推动中原港城建设，5月2日上午，市长丁福浩、副市长路云及市政府秘书长张继林，前往淮阳县、项城市专题调研沙颍河航运码头开发建设工作。

丁福浩一行先后到淮阳县兴隆码头、杜埠码头和项城港，实地查看码头建设、运营情况，研究下一步发展规划。

丁福浩指出，周口有悠久的水运传统，坚实的发展基础，广阔的腹地支撑，发展临港经济优势明显，潜力巨大、大有可为。我们要以建设“满城文化半城水，内联外通达江海”的中原港城为目标，紧扣高质量发展方向，进一步完善



## 盛和家园棚改项目完成投资5.6亿元



本报讯（记者 张劲松 文/图）4月27日，记者在东新区盛和家园棚户区改造项目建设现场了解到，该项目累计完成投资5.6亿元。

据了解，该项目位于淮阳路南侧、大成路东侧、项城路西侧，北邻流沙河、联营学校、华耀城、东新区人民医院，南邻文昌中学、科技学院、文昌生态园、沙颍河，东邻高铁站，交通便捷，周边购物区、学校、医院、公园等生活配套设施齐全。安置人群为华耀城片区内拆迁村民，含搬口办事处张寨行政村、新曾楼自然村、搬口自然村1183户居民。目前，项目一期1210套安置房已全部交付安置群众；二期13栋住宅668套安置房已基本完工，正在开展主体装饰装修及室外配套工程；三期436套安置房正在进行基础施工，部分已施工至主体一层。

据项目方介绍，该项目总占地193亩，规划建筑面积35.4万平方米，建设多层、小高层、高层住宅楼38栋2314套，总投资约10亿元，小区建成后配有道路、绿化、幼儿园、物业服务用房、保障性经营用房等服务设施。该项目地下车库建筑面积约4.2万平米，共设机动车停车位1101个，其中残疾人车位6个、普通车位1069个、小型车位26个。该地下车库是目前我市最大的地下车库，也是我市目前最大的人防工程。该项目以前瞻性眼光，充分利用地下空间，加大投入力度进行人防工程建设，使其集战备效益、经济效益、社会效益、环境效益于一体，不仅是对国防建设和防灾救灾的支持，也大大提高了城市空间资源利用效率和综合承载能力，有效缓解了“出行难”“停车难”等民生问题。

据项目方相关负责人介绍，下一步他们将加快推进施工进度，预计三期建设项目2019年交工。（下转第三版）

## 关于“五一”端午期间监督举报违反中央八项规定精神问题的公告

“五一”、“端午”期间，为持之以恒落实中央八项规定精神，巩固深化“四风”整治成果，坚决防止节日期间不正之风反弹回潮，持续营造廉洁过节良好氛围，4月27日至6月18日，市纪委监委重点受理以下违反中央八项规定精神问题：

1.形式主义、官僚主义、特权思想、特权现象等突出问题；

2.接受下属单位、管理服务对象到

公共场所和隐蔽餐点公款吃请；  
3.公款旅游，利用职权变相或接受管理服务对象安排的旅游；  
4.用公款购买赠送粽子、土特产以及电子礼品卡、商业预付卡等节礼；  
5.公车私用、私车公养，严格执行节假日公车管理制度；  
6.违规发放津补贴和奖金福利；  
7.参与各种形式的赌博、封建迷信

等低级趣味有损党员干部形象的活动；

8.违规操办婚丧喜庆事宜并借机敛财；  
9.违规组织或参加自发成立的老乡会、校友会、战友会；

10.其他违反中央八项规定精神的问题。

对以上问题的举报，一经查实，市纪委将从速从严从重处理，一律通报曝

光，欢迎社会各界监督举报。

举报电话：0394-12388,0394-8260333、8269700

举报信箱：周口市纪委监委信访室，邮编：466000

举报网站：<http://henan.12388.gov.cn/zhoukou>

中共周口市纪委监委  
2018年4月26日

## 5月3日省运会赛事预告

根据日程安排，5月3日上午8时30分，举行柔道比赛男子甲组60KG、90KG、+90KG级别淘汰赛、复活赛，女子甲组57KG级别淘汰赛、复活赛。5月3日下午3时30分，举行当日上午各级别比赛决赛。当日共产生4块金牌。

观赛地点：周口市体育中心体育馆

